

红心向党庆华诞

吴雪莲

党旗飘扬迎朝阳，
光芒万丈映四方。
中华儿女心欢喜，
不忘初心颂党恩。

仁人志士为国献身，
英雄豪杰浴血疆场，
南湖红船胜利曙光，
湘江战役热血忠魂，
遵义会议永放光芒，
星星之火可以燎原，
天安门城楼上的庄严宣告，
中华民族犹如一颗明珠光芒四射！

您看，
长江黄河，
流淌着我们沸腾的血液；
千万座高耸入云的山脉，
是我们不屈的脊梁；
仰望蓝天，
神舟飞船太空穿梭；
俯瞰大地，
三峡工程旷世神奇。
……

您听，
“我是党员，我先上”
承载着勇气与担当，
更是责任与荣光，
关键时刻冲在前方，
践行使命红心向党。

誓言回荡，
宏图绘就，
号角吹响，
壮志心头，
扬鞭脚下，
奋进百年路，
启航新征程。

作者单位 工程建设公司



庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China

党旗映矿山·奋进新焦煤·实干兴汾西 征文

奋勇前行

郝琰

2021年7月1日，是我们伟大的中国共产党100岁的生日。我在公司组织下集中观看了建党100周年庆典，在认真聆听习近平总书记庆祝中国共产党100周年大会上的讲话时，我心中感慨万千，不由得留下激动的泪水。

翻开中国党史，几多沧桑、几多磨难、几多屈辱、几多抗争。180多年前，西方列强用坚船利炮撞开了古老中国沉重的大门，从此，在这片美丽的国土上，财富任人掠夺、文化任人摧残，人民任人宰割。面对山河破碎，国将不国的现实，多少爱国志士梦寐难安、一代一代，前赴后继地寻找富国强兵之路。中国的出路在哪儿？人民的希望又在哪儿？漫漫长夜里，人们盼望着、等待着……

十月革命一声炮响，给中国送来了马克思列宁主义。在中国人民和中华民族的伟大觉醒中，在马克思列宁主义同中国工人运动的紧密结合中，1921年7月，中国共产党应运而生。中国共产党的诞生，在黑沉沉的神州大地上树起了一支熊熊燃烧的火炬，给古老的中华民族带来了光明与希望。中国共产党带领中国人民经过北伐战争、土地革命战争、抗日战争、解放战争，以武装的革命反对武装的反革命，推翻帝国主义、封建主义、官僚资本主义三座大山，建立了人民当家作主的中华人民共和国，实现了民族独立、人民解放。彻底结束了旧中国半殖民地半封建社会的历史，彻底结束了旧中国一盘散沙的局面，彻底废除了列强强加给中国的

不平等等条约和帝国主义在中国的一切特权，为实现中华民族伟大复兴创造了根本社会条件。

历史的尘烟，掩盖不住世纪的风雨，星星之火可以燎原，无数先驱者已将希望的种子撒向人间，绽开了一片烂漫的红色。弹指一挥间，上下越千年，黯淡与辉煌、幻灭与再生，永恒的悲怆与不朽的豪情，贯穿于历史间。这便是我们的党坚韧求索的过程。

“中国人民是崇尚正义、不畏强暴的人民，中华民族是具有强烈民族自豪感和自信心的民族。中国人民从来没有欺负、压迫、奴役过其他国家人民，过去没有，现在没有，将来也不会有。同时，中国人民也绝不允许任何外来势力欺负、压迫、奴役我们，谁妄想这样干，必将在14亿多中国人民用血肉筑成的钢铁长城面前碰得头破血流！”当我听到这段话时，心中热血沸腾，胸膛里燃烧着对祖国的热爱。作为一名中国共产党员，我深深地为我们欣欣向荣的国家而感到荣耀、为我们不断求索、不断前进的政党而感到骄傲，更为能够投身充满机遇和挑战的“奋进新焦煤、实干兴汾西”建设而感到自豪！

作为一名煤矿的工人、党员，我能有今天，全是党培养的结果。怀着感恩的心态，我从来都把为党的煤矿事业争光添彩当作一种光荣，当作义不容辞的责任。我愿将青春和热血与煤矿共舞，燃烧自己，发光发热。我将不断向着党指引的新目标，“忠诚为党，奋勇前进”。

作者单位 水峪煤业

百年芳华见峥嵘，
旌旗招展相映红。
亿万人民慨而慷，
万里江山万里同。
回首向来萧瑟处，
血色青春洒九州。
念兹在兹无日忘，
初心不改守正道。

作者单位 生活服务公司

咏怀

王玮



我爱北京天安门

李博 摄

铮铮誓言重千钧

张琦

“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程，履行党员义务，执行党的决定，严守党的纪律，保守党的秘密，对党忠诚，积极工作，为共产主义奋斗终身，随时准备为党和人民牺牲一切，永不叛党”！

入党誓词，铮铮誓言，字字千钧。不同身份不同解读，不同场合不同意义，不同时期同一奔赴……

不同身份，不同解读。老党员重温入党誓词，是要提醒自己牢记承诺，勿忘并践行自己的职责和义务。回头想想，自己入党之后走过的路，有哪些不足；抬头看看，向身边党员看齐，争做优秀党员；远处眺望，自己是否起到了模范带头作用。新党员初次宣誓，要自觉接过时代的接力棒，不忘初心、牢记使命，传承红色基因，赓续共产党人的精神血脉，在新时代新征程中勇往直前，以更优异的成绩为党徽党旗增光添彩！

不同场合，不同意义。面对新冠疫情时，我们重温入党誓词，那是我们出征战疫的鼓点，时刻提醒我们是共产党员，要敢为人先、奋勇向前；踏访红

色基地时，我们重温入党誓词，铿锵的誓词，坚定的承诺，让每一位党员的心灵再次受到洗礼，更加坚定地知晓自身的责任感和使命感；安全生产月，我们重温入党誓词，签订安全承诺书，响应全民安全教育，使得安全理念深入人心，增强了“我为人人，人人为我”的安全意识；唱响红歌时，我们重温入党誓词，在昂扬的旋律下，告诉自己永远跟党走、担当新使命、阔步新征程，让红色基因、革命薪火代代相传……

不同时期，同一奔赴。入党誓词是每一个共产党人在入党这个神圣时刻向党和人民做出的庄严承诺。对共产党员来说，入党誓词就是座右铭，不管在任何时期，进行入党宣誓，就是要求我们时刻以党员的标准严格要求自己，时刻以党员的先进性鞭策激励自己，发扬优良传统，坚定理想信念，牢记职责使命，奋发进取、立足岗位、用心工作，以更加高昂的精神、更加优异的成绩向自己、向企业、向祖国更美好的而明天奔赴而去！

作者单位 生活服务公司灵石管理中心

雨

张志燕

酷暑难耐，所以总翻看天气预报，想着什么时候就能来一场酣畅淋漓的雨，和雨进行一场美丽的约会。

当这场雨如约而至，我满心欢喜地迎接她的到来。我最喜欢的雨就是夏天的雨，不仅是因为她可以给闷热的夏天带来几分凉意，更重要的是我非常爱她的性格。

夏天的雨是畅快的，是充

满活力的，每当她到来时，她总是用力的敲打着地面，千万条雨丝在天地间织起密密的雨帘，让蔫了的花儿、草儿、树叶一次性就喝足了水，心满意足的就在她的怀抱中跳起了舞，她带给我们大自然无限的生机和美妙。

窗外的雨仍在尽情的往下落，听着她的声音，我进入了美丽的梦乡。作者单位 洗煤厂